
 

   

С тържествено заседание на Общинския съвет започна
празникът на Плевен
вторник, 15 май 2018

От днес Плевен има официално още двама нови почетни граждани. На тържествено заседание на
Общинския съвет бяха връчени званията „Почетен гражданин на Община Плевен“ на Иван Миндиликов
/посмъртно/ - кмет на Плевен от 1924 до 1931 г., и на проф. д-р Славчо Томов, д.м.н. - ректор на
Медицинския университет. Тържествената сесия постави началото на празничния 15 май за Плевен.

Точно в 10,00 ч. в Актовата зала на Общината председателят на местния парламент Мартин Митев, в
присъствието общинските съветници, кметът Георг Спартански и екипа му, обяви тържественото
заседание за открито, след което всички в залата станаха на крака за химна на Република България.
Церемонията уважиха и народните представители от 15-и многомандатен избирателен район - Плевен
Владислав Николов, Ралица Добрева, Стефан Бурджев и Чавдар Велинов, областният управител
Мирослав Петров и заместниците му д-р Красимир Трифонов и Татяна Божинова, бившите кметове на
Плевен Андрей Романов, Петко Цолов и Стефан Нинов, почетни и заслужили граждани на Плевен.
Специално за тържествената сесия от София пристигна и дъщерята на Иван Миндиликов - г-жа Райна
Миндиликова.

„За мен е чест да ви приветствам с „Добре дошли“ в празничния ден на Плевен! Благодаря на всички, че
сте тук сред нас. Вашето присъствие прави тази церемония още по-ценна“, обърна се към
присъстващите в залата Мартин Митев. От името на целия Общински съвет той отправи и специален
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поздрав към проф. Григор Горчев - почетен гражданин на Плевен, който в празничния 15 май има и
личен празник - рожден ден. От името на местния парламент проф. Горчев получи цветя и символичен
подарък.

„Символ на героизъм с епопеята преди 140 години и подвизите на Девета плевенска дивизия и
Четвърти пехотен плевенски полк, днес Плевен посреща своя празник с гордо вдигната глава! Всички
ние имаме привилегията да живеем в град със славно минало, но и в град с достойно настояще.
Настояще, което дължим на усилията на всички наши съграждани, които ежедневно доказват себе си
като добри хора и професионалисти на различни поприща и защитават с постиженията си името на
родния ни град!“, каза при откриване на заседанието председателят на Общинския съвет. Той посочи,
че в дни като днешния неизбежно се прави и равносметка - на постигнатото, на отложеното, на
желаното и на планираното. „Каквато и оценка да дадем - не бива да забравяме едно - да бъдем
благодарни! Да ценим това, което имаме, и да уважаваме другите! Защото Плевен, това сме всички ние
- нашият дух, успехи и надежди! Плевен е нашият общ дом!“, заяви Мартин Митев. И завърши с думите,
че се чувства горд като плевенчанин, и честити празника както на всички плевенчани, така и на тези,
които в празничния ден са далеч от родния град. „Нека св. Георги - покровител на Плевен, бди над
делата ни и ни води към мъдри решения!“, пожела Мартин Митев.  

Към присъстващите в залата се обърна и кметът Георг Спартански. „Този жест, това решение на
Общинския съвет, с което удостоявате двама от най-заслужилите плевенчани със званието „Почетен
гражданин“, е доказателство за признателността на плевналии към труда на всеки един плевналия,
който гради със сърцето, с ума и с ръцете си, за да го има Плевен“, посочи в словото си Георг
Спартански. Той посочи, че бъдещето на Плевен зависи от всеки един от нас, за да оставим на
следващите поколения един модерен и проспериращ град.

След официалните обръщения последва и връчване на почетните звания. Председателят Мартин Митев
обяви решенията на Общинския съвет, придружени с кратки биографични справки, като отбеляза, че и
Иван Миндиликов, и проф. Славчо Томов отдавна са оценени от историята и обществото, а Плевен
засвидетелства своето признание към тях и чрез удостояването им със званието „Почетен гражданин“. 

На основание Решение № 931 от 27.04.2018 г. на Общински съвет – Плевен Иван Миндиликов - останал в
историята ни като един от най-успешните кметове на Плевен, се удостоява посмъртно със званието
„Почетен гражданин на Община Плевен”. Почетното звание за Иван Миндиликов бе връчено на неговата
дъщеря - Райна Миндиликова. Тя получи Почетна грамота и Златна значка от председателя на
Общинския съвет Мартин Митев и кмета на общината Георг Спартански. Райна Миндиликова се обърна
и към присъстващите в залата: „За мен е голяма чест, като последен член от семейството на Иван
Миндиликов, да получа неговото почетно звание“, каза г-жа Миндиликова. Тя подчерта, че винаги и
навсякъде казва, че е истинска плевналийка и се гордее с това. Райна Миндиликова разказа за
дейността на своя баща като стопанин на Плевен и благодари на Общинския съвет за неговото
европейско решение, с което отдава дължимото на миналото, защото бъдеще без минало няма. Тя
подари на Плевен юбилеен вестник, издаден по случай 50-годишнината от освобождението на града.
Оригиналът на изданието се пази в Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“.

На основание Решение № 932 от 27.04.2018 г. на Общински съвет - Плевен със званието „Почетен
гражданин на Община Плевен” бе удостоен проф. д-р Славчо Томов, д.м.н., ректор на Медицинския
университет в града. При получаване на званието проф. д-р Томов произнесе слово, в което посочи, че в
Плевен има много достойни хора и всеки един от тях достойно може да носи званието „Почетен
гражданин“. „За мен не е толкова важно званието, важно е онова, което човек носи вътре в себе си,
неговият дух. Приемам това признание днес не толкова като признание към личността на проф. Томов.
Приемам го като признание към цялата академична общност, към всички преподаватели, които през
тези близо 45 години са работили и продължават да работят за това висшето училище по медицина да
бъде и да се превърне в една от емблемите на Плевен“, посочи проф. д-р Славчо Томов. И допълни: „Аз
имам едно послание към онези, които ще дойдат след нас – нека работят така, че един ден да
превърнем този университет и Плевен в медицинския Харвард на Балканите“.

Поздравителен адрес по повод удостояването на проф. д-р Томов с почетното звание бе изпратено от
министъра на правосъдието Цецка Цачева. В него министър Цачева посочва, че напълно подкрепя
мотивите на Общинския съвет в Плевен, приел единодушно решението за почетното звание за проф. д-р
Томов.
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Поради изчерпване на дневния ред тържественото заседание на Общинския съвет бе обявено за
закрито, след което празникът на Плевен продължи с ритуал на площад „Възраждане“.
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